Как правильно любить своих детей
Ребёнок больше всего нуждается

в  вашей любви как раз тогда, когда 

    он   меньше  всего  её  заслуживает.  

Э. Бомбек

Само собой разумеется, мы уверены, что достаточно любим своих детей. Заботимся о них, стремимся создать для них наилучшие условия для жизни и развития, стараемся удовлетворять все их желания, переживаем, если у них что-то не ладится. Предполагается, что мы естественным образом умеем выражать свои чувства к ребёнку. Но современные психологи утверждают, что большинству родителей сложно проявить достаточную сердечную привязанность к своим детям. Некоторым – потому, что не всё в их ребёнке соответствует их ожиданиям, некоторым – потому, что они не умеют выразить свою любовь. В результате многие дети не чувствуют, что их искренне и безоговорочно любят. А между тем, это – важнейшее условие в воспитании победителя по жизни. Итак…

Любить – это значит принять ребёнка таким, какой он есть! Любить – это значит признать индивидуальность своего ребёнка!

Наши дети, как и мы сами, не всегда совершенны, и это нормально.

Он не умеет ладить  с другими ребятами, неряшлив и ленив, обидчив и плаксив…

В общем, ваш ребёнок не такой, каким вам хотелось бы его видеть. Что делать?
Делайте всё зависящее от вас, но не зацикливайтесь на этом. Практика показывает, что если родители не зацикливаются на недостатках ребёнка, то очень часто проблема уходит сама по себе. Замечайте всё хорошее в нём, говорите ему об этом, и он начнёт становиться всё лучше и лучше. Если есть необходимость говорить о недостатках, не нужно оценивать личность ребёнка, а нужно оценивать только его поведение и поступки.

А что делать, если он непослушный, упрямый и всё делает назло? Ответ очень прост: любить безусловной любовью! Безусловная любовь означает, что мы любим ребёнка всегда, даже если его поведение вызывает у нас негодование, злость и раздражение.

Попробуйте проделать следующий эксперимент. В тот момент, когда ваш ребёнок выводит вас из себя, вытворяя что-то несусветное, расслабьте по возможности своё тело, прикройте глаза и скажите про себя: «Я люблю тебя таким (такой), какой (какая), ты есть, мой сын (моя дочь)! Я буду любить тебя всегда, что бы не случилось!» Повторите несколько раз, с чувством, искренне. Ведь это правда, вы его (её) действительно любите! Вы злитесь потому, что хотите, чтобы ваш ребёнок стал лучше. Согласны? Теперь представьте вашего малыша в самые счастливые минуты вашей жизни, вспомните, какой он у вас чудесный! Негативное настроение пройдёт, в голову придут новые идеи по поводу того, как решить ваши проблемы. Выполняя это упражнение многократно, вы улучшите не только ваши взаимоотношения, но и всю ситуацию в целом.

Безусловная любовь – это идеал, которого мы вряд ли достигнем полностью. Но, чем больше мы стремимся к нему и чем чаще мы достигаем положительных результатов, тем более удовлетворёнными и уверенными в себе родителями становимся. И тем более довольным жизнью и нами, доброжелательным и счастливым будет наш ребёнок. Поможет нам осознание того, что привыкшие к условной любви дети, подрастая, нас тоже будут любить только условно. Ведь наши дети – наше зеркальное отражение.

Безусловная любовь не подразумевает вседозволенности. Она означает, что мы будем принимать решения в вопросах воспитания обдуманно. Любить – это не значит во всём потакать ребёнку, выполнять все его прихоти. Любить – это значит применять правильные методы воспитания.
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